Allgemeine Informationen

1-11

d

In der folgenden Tabelle sind die Anziehdrehmomente fur

Teile, die mit Sicherungslack oder Dichtmittel gesichert
werden missen, aufgefihrt.

Bedeutung der Buchstaben in der Spalte ,,Bemerkungen”:

Anziehmomente und Sicherungsmittel

ie wichtigsten Schrauben und Muttern sowie diejenigen

In der nachfolgenden Tabelle sind die Anziehdreh-
momente in Abhangigkeit vom Gewindedurchmesser fur
die hauptsachlichen Schrauben und Muttern aufgefiihrt.
Richten Sie sich nach dieser Tabelle nur fur Schrauben und
Muttern, fur die keine besonderen Anziehdrehmomente
vorgeschrieben sind. Sdmtliche Werte gelten fur trockene

L: Sicherungslack auf Gewinde auftragen und entfettete Gewinde.
M: MosS,-Fett auftragen. All ine Befesti
MO:  Mos,-Ollésung auftragen. gemeine Betestigungen
O: O_I auf Gev_vmde ungl Sitzflachen auftragen. Gewindedurchmesser Anziehmoment
S: Die Befestigungen in der angegebenen
Reihenfolge festziehen (mm) N-m mkp
SS :  Silikondichtstoff auftragen 5 34-49 0,35-0,50
St : Die Befestigungen ankérnen, damit sie sich 6 59-78 0,60 - 0,80
nicht I6sen kénnen. 8 14-19 1,4-1,9
R: Ersatzteile 10 25-34 25 = 8,3
12 44 - 61 4,5-6,2
14 73 -98 7,4-10,0
16 115 - 155 11,5-16,0
18 165 - 225 17,0 - 23,0
20 225 - 325 23-33
Befestigung Anziehdrehmoment Bemerkungen
Nm mkp
Digitales Kraftstoff-Einspritzsystem:
Benzinstands-Sensorschrauben 6,9 0,7 L
Benzinpumpenschrauben 6,9 0,7 S,L
Benzinschlauch-Klemmschrauben 1,5 0,15
Ansaugluftdruck-Sensorschraube 12 1,2
Mutter des Ansaugluftdruck-Sensorhaltewinkels 12 1,2
Ansaugluft-Temperatursensor 7.8 0,8
Luftdrucksensorschrauben 12 1,2
Zahnradpositions-Schalterschrauben 4 0,4 L
Kurbelwellen-Sensorschrauben 6 0,6
Nockensensorschraube 12 1,2
Nockensensor-Rotorschraube 12 1,2 L
Zufuhrrohrschrauben 5,0 0,5
Nippeleinheitsschrauben 3,5 0,35
Kihlsystem:
Klemmschrauben fir Kihlflissigkeitsschlauch 2,0 0,20
Kuhlflussigkeits-Anschlussdisen 12 1,2
Kahlflussigkeits-Ablassschraube (Wasserpumpe) 12 1,2 L
Kahlflissigkeits-Ablassschraube (Zylinder) 10 1,0
Kuhlergeblaseschraube 18 1.8
Wassertemperatursensor 25 2,5 )
Fligelradbolzen 10 1,0
Wasserpumpen-Deckelschrauben 12 1,2
Schraube fur Kuhlflussigkeitsrohr 12 1,2
Schrauben fur Thermostatgehiusedeckel u. Befestigungsschrauben 8 0,8 L
Befestigungsschrauben 12 1,2

B4 Kawasaki




Allgemeine Informationen 1-12

Anziehmomente und Sicherungsmittel
Befestigung Anziehdrehmoment Bemerkungen
Nm mkp
Motoroberteil:
Zundkerzen 13 1,3
Schrauben fur Luftansaugventil-Deckel 12 1,2
Ablenkblechschrauben 10 1,0
Schrauben fur Zylinderkopfdeckel 10 1,0
Nockenwellensensor-Deckelschrauben 15 1,5 L
Befestigungsschrauben fir Nockenwellen-Kettenspanner 10 1,0 L
Schrauben far Nockenwellenlagerdeckel 12 1,2
Schrauben fur obere Steuerkettenfiihrung 12 1,2
Schrauben fur vordere Steuerkettenfiihrung (oben) 25 2,5
Schrauben fur vordere Steuerkettenfihrung (unten) 12 1,2
Schraube fur hintere Steuerkettenfihrung 25 2,5
Nockenwellensensor-Schrauben 12 1,2
Nockenwellensensor-Rotorschraube 12 1,2 L
Zylinderkopfschrauben, M11, erstes Festziehen 23 2,3 S,MO(Unterlegscheibe)
M11, letztes Festziehen 59 6,0 S,MO(Unterlegscheibe)
M7 20 2,0 S
Stopsel fur Zylinderkopfmantel 22 2,2 L
Schrauben fur Drosselventilhalterung 12 1,2
Muttern fur Auspufftopfverbindung 34 3,5
Schrauben fur Auspuffblende 12 1,2
Stehbolzen fur Auspuffrohrhalterung - - (gestoppt)
Kupplung:
Kupplungshebel-Klemmschrauben 7.8 0,8
Kupplungsdeckelschrauben 15 1,5 L(2)
Schrauben fir Kupplungsdeckel-Dampferplatte 7 0,7 L
Kupplungsfederschrauben 8,8 0,9
Kupplungsnabenmutter 135 14 R
Motorschmiersystem:
Schrauben fiir Olstandsmesser 12 1,2
Oleinfill-Verschraubung 1,5 0,15
oder handfest | oder handfest

Motorablassschraube 20 2,0
Olfilter (Patrone) 27 2,7 R,0
Olkiihler-Durchgangsschraube 78 7.8 0
Olkiihler-Befestigungsschraube 25 2,5
Olwannenschrauben 15 1,5
Olrohr-Halteschrauben 12 1,2 L
Oldruck-Sicherheitsventil 15 1,5 L
Oldruckschalter 15 1,5 SS
Oldruckschalter-Anschlussschraube 1,5 0,15
Fligelradbolzen 10 1,0

B4 Kawasaki




Allgemeine Informationen 1-13

Anziehmomente und Sicherungsmittel
Befestigung Anziehdrehmoment Bemerkungen

Nm mkp
Aus- und Einbau des Motors:
Motorbefestigungsschrauben und -muttern, M12 59 6,0
M8 25 2,5
Schraube flr oberen Motorhaltewinkel, M12 59 6,0
Schraube flr unteren Motorhaltewinkel, M10 44 4,5
Einstellbundbuchsen 25 2,5
Kurbelwelle/Getriebe:
Entliftungsplattenschrauben 10 1,0
Entliftungsrohr-Haltewinkelschrauben 12 1,2
Kurbelgehauseschrauben, M10 50 5,0 M,S
Schrauben fur oberes Kurbelgehause, M7 25 2,5 S
M8 L85 28 2,8 S
Schrauben fur unteres Kurbelgehause, M7 20 2,0 S
M8 L99 23 2,3 S
Olkanal-Verschlussstopfen (auf jeder Seite) 20 2,0 L
PleuelfuBmuttern Siehe Text «— «—
Steuerrotorbolzen 39 4,0
Schrauben fur Anlasser-Drehmomentbegrenzer-Deckel 12 1,2 L
Oldruckschalter 15 1,5 SS
Gangpositions-Hebelschraube 10 1,0 L
Schaltwalzen-Rulckholfederstift (Bolzen) 30 3,0 L
Geschwindigkeitssensorbolzen 12 1,2 L
Schaltwalzen-Lagerhaltebolzen 12 1,2 L
Schaltwalzen-Lagerhalteschrauben 5,4 0,55 L
Schaltnockenschraube 12 1,2 L
Ausgleichswelle-Klemmbtigelschraube 25 2,5 L
Ausgleichswelle-Klemmschraube 12 1,2
Olrohr-Halteschrauben (Kurbelwellenrohr) 12 1,2 L
Olrohr-Halteschrauben (Getrieberohr) 12 1,2
Olduse 2,5 0,25 St
Anlasserkupplungs-Wellenschraube 25 2,5 L
Anlasserkupplungs-Wellenplattenschraube 12 1,2 L
Rader/Reifen:
Vorderachsenklemmschrauben 20 2,0
Vorderachsenmutter 125 13
Hinterachsenmutter 125 13
Luftventil-Verschlussschraube 0,15 0,015
Achsantrieb:
Motorritzelmutter 127 13 MO
Motorritzel-Deckelschrauben 12 1,2
Kettenfihrungsschraube 12 1,2 L
Hinterrad-Zahnkranzmuttern 59 6,0

B4 Kawasaki




Allgemeine Informationen

1-14

Anziehmomente und Sicherungsmittel

Befestigung Anziehdrehmoment Bemerkungen
Nm mkp

Bremsen:
EntlGftungsventile 7.8 0,80
Bremsleitungshohlschraube 25 2,5
Bremshebel-Lagerbolzen 1,2 0,12
Kontermutter fiir Bremshebel-Lagerbolzen 6,0 0,60
Schrauben fur vorderen Ausgleichsbehalterdeckel 1,5 0,15
Schrauben fiir Vorderrad-Bremslichtschalter 1,2 0,12
Klemmschrauben fir vorderen Hauptzylinder 12 1,2 S
Schrauben fur Vorderradbremsklotz-Federn 3,0 0,30
Befestigungsschrauben fir vorderen Bremssattel 34 3,5
Schrauben fur vordere Bremssatteleinheit 21 2,1
Befestigungsschrauben fiir Scheibenbremsen 27 2,8
Befestigungsschrauben fiir Hinterrad-Bremssattel 25 2,5
Befestigungsschrauben fir Hinterrad-Bremssatteleinheit 30 3,0
Befestigungsschraube flr Bremspedal 8,8 0,90
Befestigungsschrauben fur Hinterrad-Hauptbremszylinder 25 2,5
Kontermutter fir Hinterrad-Bremshauptzylinder-Druckstange 18 1,8
Federung:
Vorderradgabel-Klemmschrauben (oben) 20 2,0
Vorderradgabel-Klemmschrauben (unten) 20 2,0
Obere Bolzen fiir Vorderradgabel 23 2,3
Kolbenstangenmutter 28 2,8
Untere Vorderradgabel-Inbusschrauben 40 4,0 L
Vorderachsen-Klemmschrauben 20 2,0
Mutter fiir Hinterrad-StoBdampfer-Haltewinkel 59 6,0
Muttern fur Hinterrad-StoBdampfer (oben und unten) 34 3,5
Schwingenlager-Wellenmutter 125 13
Schwingenachsmutter 98 10
Uni-Track Schwingarmmutter 34 3,5

Zugstangenmuttern 59 6,0
Lenkung:
Mutter flr obere Gabelbricke 54 5,5
Steuerrohrmutter 20 2,0
Lenkerbolzen 34 3,5 L
Lenker-Gewichtsbolzen - - L
Lenkerschaltergehause-Schrauben 3,5 0,36
Rahmen und Fahrgestell:
Befestigungsschrauben fur Windschutzscheibe 0,4 0,04
Heckrahmen-Schrauben und -muttern 44 4,5
FuBrasten-Halteschrauben 25 2,5
Haltewinkelschrauben fur hintere FuBraste 34 3,5
Seitenstander-Haltewinkelschraube 49 5,0
Seitenstander-Befestigungsschraube und -mutter 44 4,5
Seitenstander-Schalterschraube 8.8 0,9

B4 Kawasaki

ZX-12R




Allgemeine Informationen 1-15

Anziehmomente und Sicherungsmittel

Befestigung Anziehdrehmoment Bemerkungen
Nm mkp
Elektrik:
Zindkerzen 13 1,3
Lichtmaschinen-Rotorschraube 110 11
Statorspulenschraube 22 2,2 L
Schrauben fur Lichtmaschinenleitungs-Halteplatte 8,5 0,87 L
Anschlussschraube fir Motormasseleitung 10 1,0
Lichtmaschinen-Deckelschrauben 15 1,5
Kurbelwellensensor-Deckelschrauben 15 1,5 L
Kurbelwellensensorschrauben 6 0,6
Nockenwellensensor-Schrauben 12 1,2
Steuerrotorschraube 39 4,0
Anlassermotor-Befestigungsschrauben 12 1,2
Lenkerschaltergehause-Schrauben 3,5 0,36
Kuhlergeblaseschalter 18 1,8
Wassertemperatursensor 25 2,5 SS
Oldruckschalter 15 1,5 SS
Oldruckschalter-Anschlussschraube 1,5 0,15
Gangpositions-Schalterschrauben 4 0.4 L
Geschwindigkeitssensorschraube 10 1,0
Benzinstands-Sensorschrauben 6,9 0,7
Schraube flir Vorderrad-Bremslichtschalter 12 1,2
Befestigungsmuttern fur Rick-/Bremslichteinheit 6 0,6

B4 Kawasaki




